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1. Пусть 𝑁 — проекция середины 𝑀 основания 𝐵𝐶 равнобедренного треугольника 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 = 𝐴𝐶)
на сторону 𝐴𝐶, а 𝑆 — середина 𝑀𝑁 . Докажите, что 𝐴𝑆 ⊥ 𝐵𝑁 .

2. Вписанная окружность неравнобедренного треугольника 𝐴𝐵𝐶 касается его сторон 𝐵𝐶, 𝐶𝐴, 𝐴𝐵
в точках 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1 соответственно. Прямые 𝐵1𝐶1 и 𝐵𝐶 пересекаются в точке 𝑇 , середина 𝐴1𝑇
обозначена за 𝑀 . Докажите, что длина отрезка касательной, проведённой из 𝑀 к описанной
окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶, равна длине 𝑀𝑇 .

3. К двум не пересекающимся окружностям проведены внешняя 𝑃𝑀 и внутренняя 𝑄𝑁 касательные.
Точки 𝑃 , 𝑄 лежат на одной из окружностей; 𝑀 , 𝑁 — на другой. Докажите, что точка пересечения
𝑃𝑄 и 𝑀𝑁 лежит на линии центров.

4. Биссектрисы 𝐵𝐵1 и 𝐶𝐶1 прямоугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 (∠𝐴 = 90∘) пересекаются в точке 𝐼,
а 𝑀 — середина 𝐵1𝐶1. Докажите, что 𝐼𝑀 ⊥ 𝐵𝐶.

5. Пусть 𝐴′ — точка пересечения касательной к описанной окружности треугольника 𝐴𝐵𝐶, восста-
новленной в вершине 𝐴, со средней линией, параллельной стороне 𝐵𝐶, и пусть точки 𝐵′ и 𝐶 ′

определены аналогично. Докажите, что 𝐴′, 𝐵′, 𝐶 ′ лежат на одной прямой.

6. Остроугольный неравнобедренный треугольник 𝐴𝐵𝐶 вписан в окружность 𝜔 с центром 𝑂. Прямая
𝐴𝑂 вторично пересекает 𝜔 в точке 𝐴′. Касательная к 𝜔, восстановленная в точке 𝐴′, пересекает
𝐵𝐶 в точке 𝑋. Прямая 𝑋𝑂 пересекает стороны 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 в точках 𝑃 и 𝑄. Докажите, что 𝑂 —
середина 𝑃𝑄.

7. Продолжения сторон 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 вписанного четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 пересекаются в точке 𝑃 , а
диагонали 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷 — в точке 𝑆. Пусть 𝑀 и 𝑁 — середины сторон 𝐵𝐶 и 𝐴𝐷. Докажите, что
описанная окружность треугольника 𝑀𝑆𝑁 касается прямой 𝑃𝑆.


